



足协杯首轮鲁能大胜,让主帅李霄鹏暂时松了口气。 新华社发

CBA新赛季开赛方案呼之欲出 丁彦雨航的“上岗证”仍没到手

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 靳宇豪

篮球之乡成比赛地 方案还需等待审批

上赛季CBA复赛之前,经过CBA公司的层层把关,最终将复赛的两个城市定在青岛和东莞,并顺利完成了2019-2020赛季的所有比赛。新赛季开赛在即,CBA将如何展开,成为外界非常关注的问题。

近日,多方消息同时指出CBA新赛季开赛方案已经制定完成,开赛时间定在10月17日,地点为浙江省诸暨市。据了解,此前有六个城市有意申办新赛季比赛,它们分别是青岛、东莞、温江、苏州、沈阳与诸暨。同时,

随着CBA本土球员注册工作的全面结束,新赛季的准备工作成为CBA公司和各支球队接下来的工作重点。近日记者了解到,2020-2021赛季CBA的开赛时间定在10月17日,第一阶段承办城市基本确定在浙江省诸暨市。20支球队将分成两组,在诸暨市下属的两个赛区进行比赛,目前该方案已经上报,等待上级部门批复。各支球队目前也正在进行体能测试,山东男篮全队于17日完成了测试,备受关注的丁彦雨航也出现在测试现场。

一些没有CBA球队的城市也被纳入考察范围,最后经过各方面比较后,初步决定诸暨作为新赛季初期的比赛承办地。

据了解,位于浙江农林大学暨阳学院的暨阳体育馆和位于海亮教育园的海亮体育馆将成为新赛季开赛后的两个比赛场馆,20支球队将在这两个场馆里进行比赛。不过,需要指出的是,这个方案只适用于第一阶段的比赛,后续是否更换地点或是恢复主客场制的

比赛,还需视防疫情况而定。

值得一提的是,诸暨市在浙江是有名的篮球之乡,一个总人口100多万的县级市,篮球场地达到2000多个。同时,诸暨也是浙江广厦队的主场,此前也曾经承办过中国男篮的热身赛。

此外,根据CBA官方公布的消息,上赛季的20支球队有19支成功完成了本土球员的注册工作,八一男篮全队的注册状态被标记为“暂缓”。这意味着下赛季

鲁能四球大胜大连人 杯赛名额在手 联赛继续奋斗

9月18日晚,2020赛季中国足协杯首轮赛事展开争夺,山东鲁能泰山队对阵大连人队。最终凭借陈科睿首开纪录,替补登场的格德斯建功,郭田雨、刘洋继续扩大优势,鲁能4:0大胜大连人,拿到了足协杯第二轮入场券。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

两个全华班,两队各有打算

本场比赛罕见地出现了比赛双方均为全华班出战的情况。鲁能泰山方面选择4名U23小将首发,佩莱、格德斯两名外援以及刘军帅、吴兴涵、金敬道等主力球员则坐在替补席。大连人同样将龙东、哈姆西克两名外援藏在替补席。猛地一看,替补名单更像是首发。

这样的安排,凸显了两队对比赛取舍的挣扎。赢下大连人终结球队的接连不胜,是鲁能摆脱贫阴霾、找回斗志的捷径。但考虑到十天四赛的艰难赛程,为了能在21日进行的下一场比赛中击败深圳佳兆业,稳住赛区前4的位置,鲁能又无法完全放开打。

对手同样如此,积11分排名赛区第6的大连人仍有机会冲击争冠组。同时,首发球员相当固定的大连人,又几乎是全赛区最累球队,为了养精蓄锐,大连人只能在首发中派出非主力球员。

中超联赛第一阶段仅剩最后三轮,各支球队正在为中超最后阶段的收官做准备。这个时候突然插进来一场足协杯比赛,显得有些不合时宜。大连人与鲁能都选择全华班出战,也是足协杯尴尬地位的一个印证。

赢球在望,格德斯替补出战

重在参与,这是两队选择全华班出战的一大原因。同时,这又是一场性价比很高的比赛。由于足协杯第二轮比赛与中超赛事时间上并不冲突,赢下比赛就可以在联赛结束后全身心投入剩余杯赛中。两队将主力放在替补席,正是考虑到比赛后期存在胜利可能,能够派

出他们稳住胜势。

开场第8分钟,陈科睿首开纪录,让鲁能上半场占据主动。为了巩固优势,鲁能毫不犹豫地换上格德斯。格德斯不负众望,上场仅10分钟便攻进一球。值得注意的是,进球后不久,格德斯又回撤参与了一次不错的防守。他积极的比赛态度,对鲁能接下来的比赛是一大利好。

赛后鲁能主帅李霄鹏直言,近期的比赛每个队员出场多少时间都是教练组在以最经济的方式去用人。本场比赛并没有过多使用主力就赢下比赛,对接下来的赛程颇为有利。剩余的三轮联赛,鲁能可以尽可能使用全主力阵容,为稳住争冠组地位竭尽全力。

小将尽遣,应多演练进攻

比起胜利,利用难得的机会锻炼年轻人才对当下的两队更具实际意义。本场比赛,双方也贯彻了考察、锻炼年轻球员的思想。鲁能方面,赵剑非、刘超阳、郭田雨、田鑫4名U23球员首发,大连人同样4名U23加1名U21球员首发。

从比赛结果上看,鲁能年轻人多点开花,首先进球的陈科睿与攻入第二粒进球的格德斯年龄都为24岁,取得第3粒进球的郭田雨与为最后一粒进球送出极为重要助攻的赵剑非均只有21岁。鲁能曾因坐拥国内顶尖青训系统,但年轻球员机会较少而饱受诟病。而这场比赛年轻球员的出色发挥,或许会为他们自己带来更多在中超登场的机会。

年轻球员登场,鲁能已经达到了考察球员的目的。遗憾的是,从锻炼的角度考虑,球队还稍差火候。鲁能大比分领先后,大连人用尽所有换人名额,年轻队员悉数登场,鲁能利用最后两次换人机会换上黄聪与蔺国玉。取得巨大领先且对方阵容强度下降后,小将们完全可以利用剩余时间演练实战进攻,但最后时间却在大量无意义的倒脚中被浪费。

八一队是否留在CBA仍然成疑。同样具有不确定性的还有下赛季CBA分组情况。一旦八一男篮退出,20支球队如何分组也是值得关注的问题。

当然,在CBA官方没有公布最终方案之前,这一切都属于猜测阶段。

山东男篮全队完成体测 丁彦雨航未取得“上岗证”

距离新赛季开赛时间越来越近,各支球队除了紧张的日常训练备战工作之外,还必须通过CBA公司的体能测试,才能顺利拿到新赛季的“上岗证”。据悉,9月17日山东西王男篮完成了体能测试项目,马光翰和王冠翔没有通过测试。备受关注的丁彦雨航现身测试场地,不过,记者从

山东西王男篮内部获悉,丁彦雨航这一次没有参加体能测试,只完成了身体各项指标的测量。

此前,CBA公司向各俱乐部发送了《CBA联盟关于组织2020-2021赛季CBA联赛体能测试的函》,根据文件显示,新赛季的体能测试项目有2个,分别是两分钟强度投篮和专项速度耐力测试,此外,还需要完成11项数据采集,其中包括身高、站立摸高、体重、臂展、手长、手宽、体脂率、原地起跳摸高、助跑起跳摸高、肺活量、脉搏及血氧饱和度。

也就是说,丁彦雨航只完成了11项身体数据的采集,两分钟强度投篮和专项速度耐力测试都没有参加。新赛季必须通过体能测试才有上场的资格,很显然丁彦雨航目前还没有将“上岗证”拿到手。